

# Credința

## Prăbușirea iluziilor democratice

### Un articol al dlui Goebbels, ministrul propagandei germane

BERLIN (Radior). Într-un articol apărut în Das Reich, dlul Goebbels ministrul propagandei Reichului, constată în tabăra inamicului o prăbușire înceată dar generală a iluziilor războiului de iarnă care s'a încheiat.

Asistăm - scrie ministrul german - la un mișcător act pe care adversarii puterilor axei și-l iau dela dorințele și speranțele în care s'au legănat până acum. Noi germanii ne așteptăm la această evoluție încă din vremea luptelor de iarnă. Este evident că inamicul nu va mărturisi niciodată faptul că politica sa de propagandă a falsificat total în fața opiniei publice starea reală a situației, metodele folosite de inamic se aseamănă cu acelea ale unui aventurier care nu își întinde mâinile să se pună cătușe decât atunci când vede că nu mai are absolut nici o scăpare.

Această politică de propagandă a inamicului - scrie dlul Goebbels - s'a bazat pe faptul că omul de pe stradă nu are nici un mijloc de a ști adevărul sau de a exercita vreo influență asupra situației. Numai expertul este în situația de a nu fi surprins când constată de pildă - cum a fost cazul acum câteva zile - că agenția engleză de informațiuni Exchange Telegraph, care încă din ianuarie „ocupase” Harkovul, Smolenskul și Tanganrogul, ba într-o zi se găsea chiar la marginea Varșoviei, își la acum cu modestie rămas bun dela iluziile Jernil, declarând că jinta urmărită de bolșevici în campania de iarnă nu a fost atinsă.

Inamicul întrebuițează același metodă și în chestiunea războiului tonajului. După ce evenimentele au anulat în chip magistral afirmațiile dlilor Churchill, Roosevelt și Knox care pretindeau că submarinele germane nu foarte puține excepții au fost nimicite.

Același domni încearcă acum să lase din încurcătură, susținând că forțele lor sunt în stare să le nim-

cească, ba mai mult încă: sunt în stare să construiască vapoare pe care submarinele germane nu le vor putea scufunda și că în același timp pot fi construite fără nici o greutate zeci de mii de care de asalt și sute de mii de avioane și vase de război.

În Germania știe însă toată lumea că ce dificultăți uriașe întâmpină realizarea programului de la noi în toate domeniile, chiar atunci când s'ar recurge la metodele cele mai radicale pentru a asigura construcția materialelor necesare. În adevăr este un fapt bine stabilit că atunci când vrei să construiești și mai ales vase de transport, sute de construcții vaselor de război, iar dacă vrei să construiești mai ales care de asalt, aceasta nu se

poate realiza decât în dauna construcțiilor aeronautice.

Se pare însă că propaganda inamică n'are nici o cunoștință despre aceste realități. Un fapt care caracterizează perfect metodele acestei propagande este acela că orașul New-Yorkul a fost pavoazat când USA pierdea cu brio bătălia navală din Marea de Mărgean.

Cum ar reacționa oare poporul german - se întreabă dlul Goebbels dacă ar încerca cineva să aplice asemenea metode de propagandă în Germania? Poporul nostru a dovedit în nenumărate rânduri o atât de mare înțelegere și un atât de adânc simț al realității încât se poate afirma că el ar reacționa nemulțumit în fața unor a-

semenea metode. Noi ne-am jucat până acum în cadrul faptelor reale și avem de gând să mergem și în viitor pe aceeași cale. Politica noastră de informații este ușor foarte sgârbită la cuvinte, dar ea consideră ca o desonoare de a anunța lucruri lipsite de adevăr.

Socotim că a te înșela pe tine însuși este una din greșelile catastrofale cele mai mari ce se pot face în vreme de război.

Englezii clădind mereu iluzii sunt apoi nevoiți mai curând sau mai târziu să le dărîme. O asemenea metodă va avea într-o bună zi consecințe grave. Faptul că dl. Churchill mai iubeste încă să aplice această metodă nu dovedește nimic.

## Gandhi nu acordă sprijin moral Angliei

Madrid. (R). Agenția DNB transmite: MAHATMA GANDHI A DECLARAT UNUI REPREZENTANT AL PRESEI SPANIOLE, CA-I PARE RAU DAR NU POATE ACORDA NICI UN SPRIJIN MORAL MAREI BRITANII, DEOARECE ACEASTA N'A ÎNȚELES SA FACĂ NICIUN FEL DE CONCESIUNI ÎN VEDEREA UNEI COLABORARI CU INDIA.

## Crește revolta hindușilor

SHANGHAI (R). Agenția DNB transmite: Știri primite din India arată că după ce englezii au părăsit complet Birmania și după ce forțele britanice au fost somate să părăsească teritoriul indian, în nu-

meroase localități s'au înregistrat ciocniri violente între trupele hinduse și cele britanice. Agitațiile în rândurile populației Indiilor sunt în creștere. Pentru a împiedeca răspândirea știrilor, autoritățile brita-

nice au impus restricții severe în calea comerțului ambulant, fapt care a produs noul nemulțumiri. De asemenea a fost arestat și un ziarist, redactor principal la unul din ziarele hinduse.

## O nouă ofensivă japoneză în China

Tokio. (R). Agenția DNB transmite: FORȚELE JAPONEZE AU FURNIT O NOUA OFENSIVĂ ÎMPOTRIVA A 7 PROVINȚI DIN CHINA. ACESTE OPERAȚIUNI SUNT MENITE SA DUCĂ LA PRĂBUȘIREA TOTALĂ A REGIMULUI DELA GIUNGRING.

# Aurel Mladin <sup>Bul.</sup> Reg. Maria No. 2 - 6 Ciorapi, mănuși și tricotate

Telefon 26-00.

**In ziua de 23 Mai, Sâmbătă seara se deschide cea mai plăcută grădină de vară a restaurantului DACIA**  
Grătar special. Vinuri de Podgorie și Aiud bune și eftine. Serviciu prompt

## MICA PUBLICITATE

LA PODGORIE 2 jugăre de ste cu colnă de vânzare. Adresa la var. 5028

DE VANZARE tutungenie în cen-tu. Adresa str. Meșianu 4. 5018

SE ANGAJEAZA la pieleria „Mo-ropol” un tânăr absolvent a 4 cl. de liceu ca ucenic, de origine et-nică română, un om de serviciu și un alergător cu 7 clase primare.

PIERDUT extras de mașter și cer-tificat de naționalitate pe numele Briscan Maria, carnet de refugiat, mandat de plată și o scrisoare dela Casa Centrală de Asigurări Bucu-rești pe numele Văd. Horja Ma-ria. Găsitorul contra recompensă să le restituie la zi. 5021

EXCELENTA OCAZIE! De vânza-re din cauză de boală, moșie bi-ne înzestrată: 130 jg. cad. pământ arabil de prima calitate cu castel splendid și dependințe moderne, grad pentru 30 cai, încăperi pen-tru 30 vagoane cereale etc. locuin-țe pentru 3 familii de servitori. Moșia împrejmuită cu gard viu. Apă curgătoare. Mai multe izvoare naturale, lângă șosea națională.— Distanță dela capitala de județ 6 km. Prețul 8 milioane lei. Adresa la Agenția Generală de Comerț Barbu Eremia, Arad str. Horja 2.

MECANIC de precizie pentru lu-brări mărunte se caută, Gaspar, A-rad str. Horja 2. 5020

CUMPAR cărucior sport în stare bună. Adresa la zi. 5004

CAUTAM vizitiu la depozit de lemne. Caldura, dep. de lemne str. Ioan Calvin 40. 5019

SCHIMB locuință 4 camere centru cu una locuință 5 camere. Adresa la zi. 4987

PROFESOR de chimie și fizică, fost chimist expert la municipiul București, fost director de fabrică de parfumați și materii colorante dorește să se asocieze sau să con-ducă întreprindere industrială e-xistentă. Oferte scrise la zi. sub „Chimist”.

DE VANZARE restaurantul din Piața Catedralei No 1.

DE VANZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vlene-ză), casă de fier, recamlere, came-re combinate, dormitoare, sufrage-ril, dulapuri, mese de scris, mași-nă de scris, tot felul de mobile me-derne și uzate, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indige-ne și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobile, covoare, obiec-te de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Fischer Eliz.) Telefon 19-75.

### Fabrica de spirt,

Industria Agricolă Ardeleană,  
Calea Aurel Vlaicu (Gai) anga-  
jează muncitori

## CORSO, Arad

Cinema de premiere  
Telefon 23-64

AZI

## Casa păcatelor

O minunată comedie de salon în-terpretată de așii ecranului Italian

Allida Valli

AMADEA NAZZARI și UMBERTE ME-LINATI și filmul românesc

## Crucea Rosie

O evocare a străduințelor și jert-felor depuse de Crucea Roșie în actualul războiu con-tra bolșevismului.

Repr. 3, 5, 7.30 și 9.30

La orele 3 matineu, Lei 30.

### IN ATENȚIUNEA COMERCIANTILOR SI INDUSTRIASILOR CU FIRME INSCRISE

Camera de comerț și industrie a-trage atențiunea comercianților și industriașilor înscrși în registrul comerțului, că art. 5 și 6 din De-cretul-Lege pentru combaterea ca-mufflajului bunurilor evreești, impu-ne obligațiunea depunerii declara-țiunilor tuturor comercianților și in-dustriașilor, indiferent de data în-scrierii firmei, de originea etnică a proprietarilor și de faptul, că au avut sau nu vreun raport cu evrei, etc. În consecință toți comercianții și industriașii cu firme înscrise, tre-bue să depună declarații corespun-zătoare categoriei în care intră, altfel se expun sancțiunilor drasti-ce ale legii. Comercianții și indus-triașii cari din diferite motive în-că nu au depus declarații cerute de sus arătata lege, le mai pot de-pune la Prefectură, motivând în-târzierea și cari declarații sub re-zerva cercetării de către Subsecr-etariatul de Stat al Românilor și a motivelor întârzierii depunerii, vor fi acceptate fără aplicarea sanc-țiunilor legale. În consecință cel ce

## Parastas pentru Episcopul dr. Grigorie Comșa

ARAD. Episcopia Aradului face cu-noscute, că împlinindu-se șapte ani dela moartea Episcopului dr. Gri-gorie Comșa, Luni, a doua zi de Rusalii, după Sf. Liturghie, se va oficia un parastas pentru odihna

sufletului său. Parastasul este ofi-ciat din inițiativa Episcopiei, care și pe această cale invită pe toți cei ce au apreciat pe fostul Epis-cop dr. Grigorie Comșa, să la par-te la slujba pomenirii.

au întârziat să se grăbească a de-pune imediat declarațiile susară-tate.

### REVIZUIREA DISPENSAILOR MEDICALI

ARAD. Cercul de Recrutare face cunoscut:

În conformitate cu ordinul Mare-lui Stat Major Nr. 82.365 din 6 Mai 1942 și al Comandamentului 7 Teri-torial Nr. 100.430 din 11 Mai 1942, se aduce la cunoștința locuitorilor înscrși în controalele Cercului ur-mătoarele: Umând ca toți tinerii cari sunt astăzi în situația de dis-pensați medical, pe baza Articolu-lui 28 din Legea Recrutării, se dispune: În ziua de 3 Iunie 1942, se vor prezenta la Cercul de Re-crutare Arad, toți tinerii dispen-sați medical pe baza Art. 28 din Legea Recrutării, cari fac parte din contingentele 1923—1944, ade-că cei născuți în anii 1901—1922 în clusiv, pentru a fi revizuiți de Co-misia Art. 25. În acest scop Cercul de Recrutare Arad trimite ordine de chemare individuale, însă acei cari din diferite motive, nu vor pri-mi la timp ordinele de chemare, se vor prezenta la data de mai sus la Cercul de Recrutare Arad în str. Mărășești, fără alt ordin.

Se atrage atențiunea că acei ce nu se vor prezenta la timp, se fac vinovați de nesupunere în timp de război și vor fi trimiși în Jude-cata Curții Marțiale.

Fiecare va avea asupra sa toate actele militare și hrană rece pe timp de 5 (cinci) zile și câte 2 fo-tografii, format bust.

### ȘTIRI POLITIENESTI

Joi, în timp ce muncitorul Stefan Oroș, de 20 ani, muncitor la mo-ara Elisabeta din Micălaca, ungea piesele unui motor, o curea de transmisiune i-a prins mâna și i-a trântit la pământ cu atâta putere încât a murit imediat. — Alexandru Covaciu, din str. Sava Raicu 25 a reclamat poliției pe țiganul Cati Covaciu din Șega că i-a furat din locuință diferite lucruri. — Preotul Sabiu Mihail din str. Eminescu 45 a reclamat poliției pe locuitorii A-lexandru Farcaș și Ioan Tuluc, pen-tru furt de lemne. — Avram Pușcău, originar din comna Șicula, a fost reclamat poliției de către Grigorie Fereșteanu, pentru că a dispărut cu un geamantan în care avea di-

ferite lucruri în valoare de 15.000 lei. — Sigismund Wolf din str. Ur-dea Nr. 11, a anunțat poliția, că în tr'una din nopțile trecute când a dormit cu geamurile deschise, ne-cunoscuți s'au introdus în locuin-ța sa de unde au furat haine și diferite obiecte în valoare de 25 mii lei.

ȘI-A FACUT DE MARITAT. Elisa-beta Timar, de 48 ani, din str. Ba-ba Novac, a reclamat poliției că fiica sa vitregă Iuliana Covaciu, de 23 ani, a dispărut de acasă. Dispa-riția a fost precedată de prietenia cu femeia Elisabeta Bereznai din Calea Saguna Nr. 140, care venise la ea în vizită pentru a-l face de-măritat. Cu acest prilej i-a luat do-ua perne și alte lucruri în valoare de 10.000 lei, cum și suma de 1600 lei ce fata o primise dela tînărul Iosif Andresitz din str. Rahovei Nr. 30.—

## COSMETICA

Atlas Viorica

Str. Iosif Vulcan No 15  
Etaj I.

## URANIA ARAD

rulează „perla” cinematografiel

TELEFON 12-32

AZI

Repr. 3, 5, 7.15, 9.30.

Un film de p montare grandioasă, în care acțiunea se petrece în Africa de Nord în Legiunea străină cu GARY COOPER, RAY MILLAND, ROBERT PRESTON în

## „Beau Geste”

(Frații de Cruce)

Journal ONC și UFA de război

**Circul Emilio Krateyl**

PIATA IMPARATUL TRAIAN  
(vis-à-vis cu Pompierii.)

ZILNIC O MARE REPRESENTATIE, la ora 9 seara

Trupă mondială, compusă din cei mai buni artiști români și streini.  
Zilnic mare Match de Box (parodie)

## Restaurantul „BUNNIȚA” s'a mutat în Str. Mărășești 29. Grădină de vară cu popicarie

servim grătar special, bere AZUGA băuturi și vi vinuri alese. Rog sprijinul prietenilor și cunoșcuiilor. Proprietar CHEREȘLADAN.

## Bilanțul total dela Kerei

Berlin. (Rador). DELA CARTIERUL GENERAL AL FÜHRE RULUI, INALȚUL COMANDAMENT AL FORTELOR ARMATE GERMANE COMUNICĂ:

IN CURSUL OPERAȚIUNILOR DE CURATIRE FINALA DIN PENINSULA KEREI, ALȚI 19 MII 942 PRIZONIERI SE ADAUGA LA CIFRA ANTERIOARA.

SE SEMNALEAZA IN PLUS CAPTURAREA A ALTE 36 CARE BLINDATE, 264 TUNURI ȘI UN TREN BLINDAT. ACESTE CIFRE FAC CA NUMARUL TOTAL AL PRIZONIERILOR ANUNȚAT IN COMUNICATUL MILITAR DE LA 20 MAI SA SE RIDICE LA 169.108, IAR PRADA DE RAZBOI CAPTURATA IN ACEASTA LUPTA SA FIE DE 284 CARE ȘI 1397 TUNURI.

AVIOANE DE LUPTA GERMANE AU INCENDIAT UN VAS DE COMERȚ IN REGIUNEA SEVASTOPOL.

IN BATALIA DELA CHAR KOV, DUPA CE TOATE ATACURILE SOVIETICE AU FOST RE SPINSE CU PIERDERI FOARTE MARI PENTRU INAMIC, INITIATIVA ATACURILOR SALE ESTE DIN NOU IN MAINILE GERMANILOR.

LA SUD-EST DE ILMEN INAMICUL A CONTINUT ATACURILE SALE FARA SUCCES.

## De Gaule a fost pus la punct

MADRID (Rador). Agenția DNB comunică:

Se anunță din Washington că De Gaule a fost invitat de Statele Unite de a-și limita activitatea la do-

meniu militar și de a renunța la dorințele sale politice.

Motivul acestei măsuri este marea număr de incidente produse în Noua Caledonie în Siria și în

Africa ecvatorială, unde De Gaule numise guvernatori civili și militari cari lucrau unii împotriva celorlalți.

### AMERICA VA AVEA MARINARI NEGRİ

BERNA (Rador). Agenția Stefan transmite:

Din Washington se află știrea că birourile de înrolări ale marinei au fost autorizate să recruteze negri. Până acum negrii nu puteau lucra pe bordul vaselor decât în calitate de bucătari sau de fochiști. De acum înainte negrii vor putea fi înrolați în limita de 1000 pe lună.

### FORUM

Cinematograful filmelor mari.  
Telefon 20-10.

AZI

Povestea plină de peripeții a unui Don Juan cuceritor

## Preludiul dragostei

cu Georg Alexander, Olga Tschekbowa, Paul Klinger, Hans Junkermann

Turnal 14. Reprezentații la orele 5, 5, 7.15 și 9.30. Biletele de favoare sunt suspendate

Cețiți și răscândiți ziarul „Credința”

## Măine începe disputarea Cupei „Timpul Transilvaniei”

Un campionat de football binevenit

ARAD. După cum am arătat în numărul nostru de ieri, cu începere de mâine, Duminică, 24 Mai, grupările sportive ale întreprinderilor industriale din localitate, care fac parte din organizația „Muncă și Lumină” vor disputa un extrem de interesant campionat de football, la care vor lua parte, Ita, Teba, Ar-

matura, Fita și Astra.

În urma tragerilor la sorți care au avut loc recent, pentru mâine, au fost programate următoarele întâlniri:

Orele 16: Armatura—Teba.

Orele 18: Fita—Ita.

Acest campionat, care este dotat cu Cupa ziarului „Timpul Tran-

### VERIFICAREA AUTOVEHICOLELOR DE TOT FELUL

În conformitate cu ordinul Comandamentului 7 Teritorial Nr. 24063 din 13 Apr. 1942 ca urmare ord. M. St. M. Nr. 216278 din 2 Apr. 1942 Cercul de Recrutare Arad, aduce la cunoștință tuturor proprietarilor de autovehicole (turisme, camioane, camionete, autobuse, cisterne, stropitoare, salvare, autoincendiu, și motocicletă) ca în ziua de Mai, 25 Iulie, 25 Septembrie și 25 Noembrie 1942 să se prezinte cu autovehicolele la Cerc. de Recrutare Arad pentru verificare.

Cei care nu se vor prezenta cu mașinile la această verificare, vor fi dați în judecată ca infractori la L. R. iar mașinile li se vor rechiziționa și trece în proprietatea armatei fără nici un drept de despăgubire.

### REVOLUȚIE VESTIMENTARĂ ÎN ANGLIA

ROMA (Rador). Revoluția face progrese enorme în Marea Britanie — autoritățile britanice au interzis portul tradiționalului joben, care până acum era purtat de oamenii de afaceri englezi, el fiind înlocuit prin modeste berete de tip popular. Autoritățile britanice pentru a justifica această măsură declară că ea a fost luată din cauza că în caz de alarme oamenii de afaceri ar fi stingheriți să poarte jobenul într-o mână și casca de oțel în cealaltă.

În realitate, oligarhia engleză în cepe a face să dispară semnele exterioare ale clasei capitaliste pe care caută a o ascunde în masa anonimă.

S'A DESCHIS

## Vopsitoria A. URSOIU

Str. Brătianu No 2-4

Str. Banu Fărăcine No. 11-b.

Vopsește, curăță, spală și albaște

silvaniei” este pus sub conducerea unui comitet, ales dintre reprezentanții grupărilor respective, un delegat al districtului Arad și alți probați sportivi arădani.

Pentru ziua de Luni, care este sărbătoare legală, au fost întocmite următoarele jocuri:

Orele 16: Teba—Fita.

Orele 18: Ita—Armatura.

Avem toată încrederea în serioasa organizare ce s'a pus la cale și suntem siguri că grupările care s'au înscris la acest campionat vor depune toate eforturile spre a de acestui trofeu interesul pe care îl merită. În felul acesta un program sportiv pe un sezon mai îndelungat va asigura distracția spectatorilor sportivi arădani, dornici, fără îndoială, de întâlniri serioase și de lupte lipsite de durități, din care să se desprindă în primul rând sportivitatea și afirmarea românească.

Matchurile se dispută pe arena Gloria, care găzduiește acest atractiv program.

— TEATRU. Măine, Sâmbătă, orele 4 d. m. și 9 seară, se va reprezenta pe scena teatrului comunal excelenta comedia „EXTEMPORALUL”, de un ansamblu în frunte cu V. Brezeanu, actor care-ș sărbătorește 30 ani de activitate teatrală. Duminică Teatrul Național din Cluj-Timișoara, va juca la Teatrul Comunal, comedia „FRUMOASA AVENTURA”, iar Luni seara comedia: „GINERILE DOMNULUI PREFECT”.

### „ARO” Arad

Telefon: 2445.

Azi cel mai grandios film al anului

## MONUMENTUL INDIAN

cu celebra dansatoare LA JANA

Bilete de favoare sunt suspendate  
Procurăți bilete la timp!

Reprez. zilnic: 3, 5, 7.10 și 9.20. Duminică 11 Matineu. În fiecare zi d. m. la ora 3 matineu cu Lei 30.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătite înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Tipografia „CREDINȚA”

# U t i m a o r ă

## Stalin în fata catastrofei

Berlin. (R). Agenția Stefanî transmite:  
ZIARUL BERLINEZ NACTAUSGABE OCUPANDU-SE DE SITUATIA DE PE FRONTUL RASARITIAN SCRIE CA STALIN SI GENERALII SAI FAC TOT POSIBILUL PENTRU A EVITA CATASTROFA. EI SIAU DAT SEAMA, ACUM, DUPA ESECUL DEFINITIV DELA KERCI, CA DEȘI AU MASAT IMPORTANTE FORȚE, VICTORIA A FOST OBTINUTA DE GERMANI. EI SUNT PUȘI ACUM SI IN CELELALTE SECTOARE ALE FRONTULUI, IN ACEEAȘI SITUATIE.

## Gata de pace, dar și de luptă

BERLIN (Rador). Din sursă competentă se transmite:

A treia zi a aniversării pactului de amicitie și de alianță germano-italiană, a dat prilej dlui ministru dr. Schmidt, șeful serviciului de presă din ministerul afacerilor străine al Reichului, să facă o comparație între marea concepție politică ce stă la temelie acestui pact și ușurința cu care dușmanii Axei și aliații ei, au declarat acest război.

Impetivitatea tuturor intrigilor dușmanilor și a tuturor iluziilor lor, acest pact confirmă într'un mod superior și pe deasupra oricărei indecizii și false interpretări, că unirea germanilor și a Italianilor străni sub conducerea unică în istorie a lui Hitler și Mussolini au creat un bloc al lumii întregi împreună cu aliații lor puternici și credincioși, un bloc gigantic de neînving, gata oricând pentru a încheia pa-

ce, dar și de a zdrobi orice dușman prin forțele lor reunite.

Cercuțiile politice din Berlin subliniază că și schimbările de telegramme care au avut loc cu prilejul acestei zile între personalitățile conducătoare ale Imperiului german și ale Imperiului Italian este și el o expresie a prieteniei indisolubile și a fraternității de arme care unesc poporul german și cel Italian și care au fost consfințite prin lupte comune.

## Măine, Duminică, sfințirea bisericii din Grădiște

ARAD. Măine, Duminică, înainte de amiază, se face, cu tot fastul cuvenit, sfințirea bisericii ortodoxe din Grădiște. Slujba religioasă

să a sfințirii va fi oficiată de P. S. Sa Episcopul dr. Andrei Magieru, episcopul Aradului, în fruntea unui mare sobor de preoți.

## Tosca și Madame Butterfly la Teatrul Comunal

ARAD. Dintre cele trei reprezentații de operă date de către Opera Română din Timișoara, în localitate, în ordinea succesului în primul rând trebuie menționată „Martha”, care este urmată de Mme Butterfly, jucată ieri seară cu sincer succes și numai în urmă vine Tosca, care a fost dacă nu slab cântată, în orice caz cu mai puține șanse de a spune cuvinte de laudă la adresa principalilor interpreți ai ei, cu toate că numele lor este bine cunoscut în opinia publică.

Mme Butterfly, în schimb în frunte cu tenorul Tudoran, dna Ana Roza-Vasilii și Bibi Dumitrescu, și dna Lidia Ciolac a obținut mai mult decât un succes obicinuit. Reprezentația a fost bună și a mulțumit marelui număr de spectatori, care au umplut sala până la refuz. Despre tânărul tenor Tudoran, o viziune mare speranță a scenelor noastre lirice, numai cuvinte de cea mai sinceră apreciere. A cântat cu căldură și mult simț muzical.

Acutele fără strădanie, au avut darul să aibă o aplecare furtunoasă la scenă deschisă. La fel ca și dna Ana Roza-Vasilii, care în contrast cu rolul Floriei Tosca, a fost înmăunată în principalul rol feminin din această operă, dând alături de d. H. Demeirescu, dna Lidia Ciolac, în Suzuții, dna Al. Ron în Kate Plkerton, Ioan Rânzescu, M. Almășanu, George Bănuș și Tudor Hăncu, un reusit mult

gustat spectacol. D. Eugen Lazar fost și de data aceasta la înălțime. A dirijat în stil mare și impresionant stăpânind orchestra al solisti și cor deopotrivă. Dni succesii revine partea tenorului, ca și tenorului Tudoran, care a plăcut mult și tot. Decorurile menunate și adecuate atmosferei. Un cuvânt de laudă direcțiunii Operei, care îi merită din plin.

Aci arătăm că ansamblul Operei va reveni în luna Iunie în localitate cu care prilej va da 4-6 spectacole.

O măsură excelentă, cam târziu aplicată, a fost, că s'au făcut totuși excepții cu tinerii, iar alții au rămas pe dinafară.

Spectacolul, e bine să se știe că ceea ce s'a început la oia amănunțită, iar intrările să fie, cum e logic încheie, pentru cei care nu văd spectacole, ci plimbări, ori alteva...

## FOOTBALL

Lic. Industrial Timișoara - Lic. Industrial Arad 4:1 (1:0).

Arad. - Joi după masă s'a disputat matchul de mai sus care a revenit după cum arată și scorul de altfel timișorenilor care au învins detașat cu 4 la 1, deși nici arădani n'au jucat rău.

Au marcat pentru timișorenii Munteanu (3) și Lăzăreanu (1), iar Calus (1) pentru arădani. A condus d. profesor Marinescu.

Lată și formațiunile:

Lic. Ind. Timișoara: Elcler - Blaj, Pop I - Razga, Răceanu, Orlaru - Cocoș, Lăzăreanu, Munteanu, (cel mai bun de pe teren), Boja, Bogdănescu (Pop II). Lic. Arad: Malmon, - Popa, Calus, - Terebențu, Huzur, Opreța, (Olteanu) - Mișu, Câmpian, Stencovici (Porumb), Hass, Turcu, Ite.

## AMERICANII NU RENUNȚA LA SPECULAȚII

BERNA (Rador). Agenția Stefanî transmite:

Se află din Washington că d-nul Cordell Hull a criticat cu asprime optimismul prea mare care s'a înregistrat Joi la bursă și care nu fusese provocat decât din motive de pură speculațiune financiară, subliniind că trebuie să se aștepte la noul necazuri și că prin urmare optimismul exagerat este pur și simplu deplorabil.

## VAS SPITAL GERMAN ATACAT DE ENGLEZI

BERLIN (Rador). Din isvor militar se anunță că vasul spital al marinei de război germane Alexander vom Humboldt, care se găsea în drum spre Norvegia, a fost atacat în ciuda semnelor distinctiv cu care era prevăzut, conform convenției dela Geneva. Vasul a suferit răni și s'a stricat.

## Stiri diverse

Ziarul nostru apare ca de obicei în fiecare Duminică în ediție specială.

Luni, deși a doua zi de Rusali „Credința” apare la orele obișnuite cu cele mai noi știri din țară și străinătate.

— Fabrica de zahăr din Arad a fost trimisă în judecată pe baza unui proces verbal dresat de primăria Timișoara, care a constatat că dintr'un pachet au lipsit 200 gr zahăr.

— Femeia Livia Tămășdan, de 54 ani, din Pecica a fost găsită moartă în locuința sa. Din examinarea cadavrului rezultă că e vorba de un omor. Jandarmii au întreprins cercetările de rigoare.

— Fabrica de piele Ioan Kilmaș din str. Stroescu 7 a reclamat poliției, că din casa de bani l'a furat suma de 32.000 lei.

— Petru Bogdan, de 33 ani, a fost condamnat la 3 luni închisoare pentru furt comis în dauna soției lui Andrei Lancea, din Bd Ferdinand de unde a furat haine în valoare de 18.000 lei.

— Stefan Boliac din str. Zefirului 7 a fost condamnat la 3 luni închisoare pentru că a încercat să mituiască un gardian public, care cu ocazia unei razi l'a cerut actele.

## PARASTAS

În ziua a doua de Rusalii, Luni 25 Mai a. c., se va oficia în biserică ca Spitalului Central, o slujbă religioasă pentru pomenirea soldaților eroi, răniți și care au murit în acest spital. Implinindu-se jumătate de an dela moartea lor, Biserica și conducerea Spitalului — ține de cea mai mare datorie morală ca să le cinstească memoria, rugându-se pentru sufletele lor de eroi.

Prin acest anunț rugăm pe cei ce eventual i-au cunoscut ca să participe la acest parastas.

## REPREZENTATIVA ARADULUI SI GLORIA JOACA DUMINECA SI LUNI LA BRAD, IAR ASTRA LA ANINOASA

ARAD. Gloria și o formațiune a grupărilor locale va juca Duminică și Luni la Brad cu Mica. Jucătorii vor părăsi Aradul Duminică dimineața la orele 7, când sunt obligați să fie prezenți la gară. Echipa pei vor fi însoțite de d. Gh. Bozgan și trimisul nostru special, care ne va da reportajul matchurilor.

Aci arătăm că gruparea Astra joacă Duminică la Aninoasa cu gruparea sportivă de acolo.

**Căutăm imediat spre cumpărare — banigata —**

**bicicletă**  
Marca Görlcke, Steyer, Nauman, puțin uzate.  
Adresa la ziar.

ROMANII  
AVEȚI O SFANTA DATORIE:  
DATI PENTRU OSTASH RANITII